

## **РЕЦЕНЗИЯ**

на статью **«ПАМЯТИ ТЕХНИЧЕСКОГО ГЕНИЯ ИГОРЯ ЕВГЕНЬЕВИЧА МИХАЛЬЦЕВА (1923–2010)»**

**Авторского коллектива: А. В. Соков, Н. А. Римский-Корсаков**

Написана замечательная статья про очень яркого человека. Читается легко, все понятно, работа не перегружена специальными терминами, все основные моменты жизни Михальцева Е. И. освещены.

Михальцев И. Е. – создатель нового направления в океанологии – комплексного экспериментального исследования акустики океана. Автор открытий: «Явление непрерывности звукового поля в океане – эффект Михальцева». Михальцев И. Е. – автор технических заданий, руководитель работ по созданию и испытаниям обитаемых исследовательских аппаратов «Пайсис» до 2000 м (1970–1976) и обитаемых аппаратов «Мир» – до 6000 м (1979–1987). На мой взгляд, именно аппараты «Мир» являются главным детищем Игоря Евгеньевича. Благодаря подводным исследованиям, связанным с аппаратами «Мир», Институт океанологии приобрел статус в мировой морской науке как Научный центр подводных исследований. Этот момент в статье изложен слабовато. Неплохо бы вспомнить, что Жан-Жак Кусто, приезжая в СССР, обсуждал темы подводных исследований не только с директором Института А. С. Мониным, но и с И. Е. Михальцевым.

В целом в журнал представлена хорошая статья, которую можно опубликовать в журнале «Океанологические исследования». Если авторы сочтут возможным усилить текст дополнительной информацией про роль Е. И. Михальцева в становлении ИО РАН Центром подводных исследований, я думаю, что статья от этого только выиграет.

**Подпись. Рецензент. 26.05.2023.**

**От редакции:** рецензия направлена редакцией авторскому коллективу.

**От редакции:** доработанная версия статьи направлена рецензенту.

### **Подтверждение Рецензента на публикацию:**

Здравствуйтесь, все очень хорошо. ПЕЧАТАЙТЕ.

**Подпись. Рецензент № 1. 14.06.2023.**